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Μαρούσι, 10-7-2025 
 
Αρ. Πρωτ.  84998/ΥΣ 

                                                                   ΠΡΟΣ:    Τη Βουλή των Ελλήνων 

                                                                                  Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού  

                                                                                                Ελέγχου                                    
                                                                                  Τμήμα Ερωτήσεων  
                                                                                                                                                    
                                                                   ΚΟΙΝ.: 1. Υπουργεία 
                                                                                 - Εσωτερικών  
                                                                                 - Προστασίας του Πολίτη 
                                                                                2. Βουλευτή κ.  
                                                                                 - Σοφία – Χάιδω Ασημακοπούλου 
                                                                                   (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 
 
ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην Ερώτηση με αρ. πρωτ. 5878/3-6-2025» 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα:  

 
Σχετικά με τη σχολική στέγη ο ρόλος του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού περιορίζεται στον καθορισμό των χώρων ως προς το είδος, τον αριθμό και το 
μέγεθος αυτών, που αποτυπώνονται στο εκάστοτε κτιριολογικό πρόγραμμα. 

Ως προς τις κτιριακές υποδομές των σχολικών μονάδων της Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης και ειδικότερα για την κατασκευή, τη διαχείριση, τη βελτίωση αλλά και τη 
συντήρηση, την καθαριότητα και τη φύλαξή τους, υπεύθυνος είναι ο εκάστοτε Δήμος, όπως 
αυτό ορίζεται στο άρθρο 75 του ν. 3463/2006 «Κύρωση του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων» 
(Α΄ 114), όπως αυτό τροποποιήθηκε με το κεφάλαιο 4 του άρθρου 94 του ν. 3852/2010 
«Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης − Πρόγραμμα 
Καλλικράτης» (Α’87). 

Ο αρμόδιος φορέας έχει την υποχρέωση λήψης άμεσων και επειγόντων μέσων 
προστασίας του κοινού από κτήρια που κρίνονται επικίνδυνα, για την επίτευξη συνθηκών 
υγιεινής και ασφάλειας των μαθητών και του διδακτικού προσωπικού, καθώς και την ευθύνη 
τήρησης της ισχύουσας πολεοδομικής νομοθεσίας (Κτιριοδομικού Κανονισμού, ΝΟΚ, 
πυροπροστασίας, ΚΕΝΑΚ, ΚΑΝΕΠΕ, κ.ο.κ). 

H Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. (π.δ. 18/2018, Α΄31) εκπονεί 
κτιριολογικά προγράμματα μετά από αίτημα του Δήμου, τα οποία ισχύουν για τις «Κτηριακές 
Υποδομές ΑΕ» και τους Δήμους όλης της χώρας. Ειδικότερα, με την υ.α. 33445/ΣΤ1/24-03-
2009 έχουν εγκριθεί από το Υ.ΠΑΙ.Θ.A. δέκα Πρότυπα Κτιριολογικά Προγράμματα με τα 
οποία καθορίζονται τα ελάχιστα μεγέθη των κτηριακών αναγκών σχολικών μονάδων 
πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης ποικίλης δυναμικότητας. 



 

 
 

Επίσης με την εγκύκλιο 133751/ΣΤ1/29-10-2009 καθορίστηκαν τα βασικά 
προαπαιτούμενα στοιχεία για την εκπόνηση και έγκριση Κτιριολογικών Προγραμμάτων, με 
σκοπό την ανέγερση, την προσθήκη σε υφιστάμενη δομή, τη μεταστέγαση μονάδας σε κενό 
σχολικό κτήριο ή σε κτήριο προς μίσθωση, όπως επίσης τη συστέγαση σχολικής μονάδας 
με άλλη. Τα εγκεκριμένα Πρότυπα Κτιριολογικά Προγράμματα λειτουργούν υποστηρικτικά 
για τις δημοτικές αρχές προκειμένου να προβούν στη κατάλληλη επίλυση των στεγαστικών 
προβλημάτων των σχολικών μονάδων. 

Στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και 
ειδικότερα στον σύνδεσμο https://www.minedu.gov.gr/ktiriologika-programmata βρίσκονται 
αναρτημένες όλες οι σχετικές πληροφορίες που αφορούν στα κτιριολογικά προγράμματα 
που εκπονεί το τμήμα Α’ Μελετών της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α..  

 
Επιπροσθέτως, στην παρ. 1 του  άρθρου 23 του ν.4763/2020 (Α΄254) ορίζεται ότι: «Τα 

δημόσια Ι.Ε.Κ. του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, ως σύνολο αρμοδιοτήτων, 
θέσεων, προσωπικού και υλικοτεχνικής υποδομής, συνιστούν αποκεντρωμένες υπηρεσίες 
του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων που υπάγονται στη Γ.Γ.Ε.Ε.Κ.Δ.Β.Μ.&Ν., από 
την οποία και εποπτεύονται. Για τη στέγαση των δημόσιων Ι.Ε.Κ. χρησιμοποιούνται κτήρια 
σχολικών μονάδων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, Ε.Κ. και σχολικών εργαστηρίων, καθώς 
και άλλα κτήρια, τα οποία πληρούν τις σχετικές προϋποθέσεις, ύστερα από αποφάσεις 
παραχώρησης των αναγκαίων χώρων λειτουργίας από το αρμόδιο κατά περίπτωση όργανο. 
Τα δημόσια Ι.Ε.Κ. δύναται να διαθέτουν οργανωμένα εργαστήρια για την παροχή 
εργαστηριακής κατάρτισης». 

Η Σ.Α.Ε.Κ. Ηλιούπολης, αρμοδιότητας Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. συστεγάζεται στο 1ο ΕΠΑΛ 
Ηλιούπολης και το 3ο ΕΚ Αθηνών με απογευματινή λειτουργία (13:00- 21:00), για τη 
διοικητική λειτουργία και τη διαδικασία της κατάρτισης.  Θέματα που αφορούν σε διαδικασίες 
ελέγχων,  αυτοψίας και τεχνικής παρέμβασης, σε όλα τα σχολεία, για τυχόν σημεία που 
επιτρέπουν πιο εύκολα την πρόσβαση εξωσχολικών για την προστασία των σχολικών 
εγκαταστάσεων από βανδαλισμούς και καταστροφές και την τοποθέτηση συστημάτων 
παρακολούθησης ή ενίσχυση της φύλαξης στη Σ.Α.Ε.Κ. Ηλιούπολης,  δεν εμπίπτουν στο 
πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Διεύθυνσης Εφαρμογής Επαγγελματικής Κατάρτισης και 
αφορούν στο σύνολο των κτιριακών υποδομών των σχολείων της τυπικής εκπαίδευσης.  

Όσον αφορά τη δυνατότητα αντικατάστασης των κατεστραμμένων κλιματιστικών για τη 
Σ.Α.Ε.Κ. Ηλιούπολης αυτή είναι δυνατή καθώς οι δαπάνες λειτουργίας και αναγκαίος 
εξοπλισμός για τη λειτουργία των Σ.Α.Ε.Κ. αρμοδιότητας Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. εγκρίνονται και 
καλύπτονται από συγχρηματοδοτούμενα έργα του ΙΝΕΔΙΒΙΜ. 

 
Τέλος, όπως προκύπτει από το με αρ. πρωτ. 20577/5-6-2026 έγγραφο του Διεύθυνσης 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Α΄ Αθήνας «(…) η Διεύθυνση του σχολείου προέβη σε όλες 
τις κατά νόμον ενέργειες ενημερώνοντας πολλάκις τόσο το Αστυνομικό Τμήμα  της 
Ηλιούπολης όσο και τον αντίστοιχο Δήμο. Σύμφωνα με προφορική ενημέρωση οι δράστες 
της κλοπής των κλιματιστικών συνελήφθησαν και όπως απεδείχθη είναι εξωσχολικά άτομα 
και χρήστες ουσιών. (…)». 

 
                                                                                                   Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
                                                                                                   
                                                                                               ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ 

 
                                                                                                   
 
 
 
 

https://www.minedu.gov.gr/ktiriologika-programmata


 

 
 

 
Εσωτερική Διανομή 

1. Γραφείο Υπουργού 

2. Γραφείο Υφυπουργού, κ. Κ. Βλάση  

3. Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
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